Общественнополитическая газета **Уинского** района



Закрытие проекта «Этновернисаж: Уинский — перекресток миров»



19 ноября был особенным для всех жителей Уинского района, значимым днем в его истории. Текущий год для жителей района был плодотворным, наполненным неиссякаемой энергией и творчеством. Проект подарил много новых эмоций, дал толчок для продолжения. Именно в этот день прошло завершающее мероприятие — закрытие проекта «Этновернисаж: Уинский перекресток миров». Праздник особый, немного грустный и одновременно радостный.

А начался значимый в истории района день с поездки делегации района в Суду и Чайку. Первым делом гости, а среди гостей был и профессор из Берлинского университета Еско Шмоллер, прибыли на судинскую землю, где их встречали хлебом-солью, песнями и плясками. Угощали разными блюдами, поздравлял глава поселения И.Г.Маленьких. Делегация посетила библиотеку-музей и Судинский приход. Далее дружно отправились в Чайку, где их также встретил глава сельского поселения Д.Х.Зарыев и самодеятельные артисты Дома культуры. Угощали, как и полагается, национальным блюдом — чак-чак. В рамках проекта работники культуры показывали концертные номера, среди которых был восстановленный местными фольклористами старинный татарский танец «Общий круг». Танцевали и веселились все. После песен и плясок делегация отправилась в райцентр, где прошла к местным достопримечательностям - памятнику Пчеле «Божьей пташке», панели «Этновернисаж...», районному парку культуры и другим.

Наконец, к назначенному часу все прибыли в Уинский Дом культуры, где собственно и проходила самая приятная торжественная часть праздничного дня.

Продолжение на стр. 2

Лучшее время выписать «Родник»



Уважаемые подписчики! С 1 декабря по 11 декабря 2016 года в Пермском крае проводится «Всероссийская декада подписки».

ФГУП «Почта России» предоставляет следующие скидки от стоимости услуг по приему заказов на подписку и доставку газет и жур-

- -5% на центральные периодические печатные издания;
- -10% на областные, краевые, республиканские, районные периодические печатные издания.

Приглашаем всех, оформить подписку на любимые издания. Подписку можно оформить в любом отделении почтовой связи и по-

Короткой строкой

По труду и честь

За добросовестный труд в сфере образования и в связи с 50-летием со дня рождения направлено Благодарственное письмо главы Уинского муниципального района Мухаметшиной Лилии Гатиятовне, учителю русского языка и литературы МБОУ «Уинская средняя общеобразовательная школа».

За добросовестный труд, профессионализм и в связи с 55-летием со дня рождения объявлена благодарность главы Уинского муниципального района Теплых Михаилу Алексеевичу, водителю МБОУ «Уинская средняя общеобразовательная шко-

За активное и плодотворное сотрудничество в реализации программы «Этновернисаж: Уинский – перекрёсток миров» в рамках краевого конкурса «Центр культуры Пермского края» на территории Уинского муниципального района объявлена благодарность главы Уинского муниципального района:

- Макарову Николаю Валентиновичу, главе Аспинского сельского поселения;
- Кочетовой Надежде Ивановне, начальнику управления учреждениями культуры, спорта и молодежной политики администрации Уинского муниципального района;
- Хомяковой Ларисе Алексеевне, начальнику финансового управления администрации Уинского муниципального района;
- Сыромятниковой Амине Сайфулловне, коммерческому директору ИП Сыромятников А.М.;
- Мунировой Аделине Рафиковне, директору МКУ «Нижнесыповское централизованное культурно-досуговое объединение»;
- Игошевой Нине Павловне, директору МКУК «Уинская межпоселенческая централизованная библиотечная система»:
- Поповой Светлане Владимировне, директору МКУК «Уинский народный краеведческий музей им. М.Е.Игошева»;
- Расимову Рустаму Рамиловичу, методисту МКУК «Уинский народный краеведческий музей им. М.Е. Игошева»:
- Галимуллиной Эльмире Гильмановне, заведующему сектором по народному творчеству МБУК «Уинский районный Дом культуры»;
- Максимовой Валентине Ивановне, преподавателю МБУ ДОД «Уинская детская школа искусств»;
- Осетровой Ольге Сергеевне, бухгалтеру МКУ «Служба административно-хозяйственного и финансового обеспечения учреждений УУКС и
- Матыновой Юлии Азатовне, советнику главы администрации Уинского сельского поселения.

<u> РОДНИК-1</u>

№ 92 (10237) ot 24.11.2016

Территория культуры



Закрытие проекта «Этновернисаж: Уинский — перекресток миров»

Начало на стр. 1

В фойе РДК делегацию и зрителей встречали песнями и танцами творческие коллективы «Эпипе», «Галям», «Здравица» и «Жаворонки». Только ленивый мог устоять в тот день в сторонке и не ринуться в пляс под зажигательные песни ансамблей. Тут же рядом была организована выставка по реализации проекта, которую оформили В.И.Максимова и Р.Р.Расимов. Желающие могли отведать блюда русской и татарской национальной кухни, расположенные на чайном столике, продегустировать знаменитый уинский мед.

Звучат фанфары, танцуют пчелки, зашищая свой мед от злоумышленников. Началась торжественная церемония закрытия проекта «Этновернисаж: Уинский – перекресток миров». Слово для открытия мероприятия предоставили главе Уинского муниципального района А.М.Козюкову.

Сегодня поистине значимое событие для всех, ведь оно создано руками всех жителей Уинского района, руками работников культуры. В этом году наш район боролся за статус Центра культуры Пермского края, смело можно сказать, что нам всем это удалось сделать. В реализации проекта принимало участие большое количество людей, это артисты, жители района, просто заинтересованные люди, непрофессиональные артисты, все те, кто хотел показать, что умеют и хотят быть причастны к развитию территории. Общими



усилиями нам удалось сделать год особенным и запоминающимся. Мы поверили в свои силы и смогли достичь высоких результатов. Много сил и энергии потребовалось, но главное, это азарт, вера в себя, ответственность и активная жизненная позиция. Мы не собираемся останавливаться на достигнутом, и будем двигаться дальше, так как у нас есть историческая ответственность и необходимость вновь участвовать в подобном мероприятии в ближайшем будущем. Все у нас вперели! Поздравляю. удачи всем, хорошего настроения и новых свершений! - заключил А.М.Козюков.

Глава отметил, что на празднике присутствуют уважаемые гости, это профессор из Берлинского университета Еско Шмоллер, ставший уже для района хорошим другом, а также делегация Ординского муниципального района вместе с главой А.С. Мелехиным. Пользуясь случаем, Александр Михайлович со сцены РДК вручил заслуженные награды всем, кто в течение всего года принимал активное участие в реализации данного проекта.

Глава Ординского района А.С.Мелехин в свою очередь поблагодарил за приглашение на праздничное мероприятие, отметил, что он не первый раз находится на Уинской земле, но впервые на таком масштабном празднике. Александр Сергеевич пожелал уинцам продолжать в том же духе, творческих успехов и новых открытий. Кстати, в этом году Ординский район тоже стал центром культуры Пермского края и в ближайшее время у намечается грандиозный праздник, посвященный закрытию проекта. Глава Ординского района любезно пригласил всех желающих принять участие в торжественном мероприятии.

Не только богатой природой полями, реками, лесами славится Уинский район. Здесь живут талантливые и трудолюбивые люди, которые хранят свои традиции и обычаи, свято берегут семейные реликвии. В рамках проекта было реализовано огромное количество познавательных и красочных мероприятий. Обо всем этом неоднократно упоминалось на страницах районной газеты, начиная с торжественного открытия проекта научно-практической конференции «Единство и многообразие» и до реконструкции татарской национальной свадьбы. О том, как все эти значимые события реализовывались на территории района, был показан специальный фильм.

Сразу после просмотра фильма все присутствующие в зале вмиг перенеслись в прошлое, чтобы увидеть какую русскую и татарскую национальную одежду носили наши прабабушки и прадедушки.

В 2016 году культурная и духовная жизнь района стала полна светлыми событиями. Если прокатиться по району, то в каждом населенном пункте можно увидеть результаты кропотливой работы – газификация, водоснабжение, строительство объектов социального назначения Домов культуры, магазинов, храмов и мечетей, а также многое другое. Уинский район славится своим гостеприимством и душистым медом. Всегда рад принять у себя гостей из разных территорий Пермского края и регионов

В этот день гости праздника, представители Ординского района прибыли на торжество не с пустыми руками. Они показали свое мастерство на сцене Уинского РДК. Театр эстрадного танца «Радуга» Ординского Дома культуры, лауреаты второй степени Всероссийского конкурса «Голубая волна» города Геленджик показали несколько зажигательных танцев. Также своим мастерством радовали зрителей в зале и местные звезды, среди которых Люция Алехина, Ольга Маленьких, Лиза Кулюпанова, танцевальный ансамбль «Эпипе», ансамбль «Здравица».

Село Уинское получило свое название от реки Уя, в переводе с башкирского языка - Уяу значит не спящий, не дремлющий. Так и живет село, растет и развивается, уверенно стремится в будущее, к новым победам и свершениям. Праздничное мероприятие, посвященное закрытию проекта, подошло к концу, но это еще далеко не конец. Впереди много всего нового, неизведанного. Удачи, успехов, и до новых

Татьяна ДЕНИСОВА

Тайны старого чердака

«Кто не интересуется историей, прошлым, обедняет свое настоящее, будущее. Прошлое же – это гигантская кладовая культуры, доступная каждому, кто захочет обогатить свое настоящее и обеспечить свое будущее», — сказал Л.С.Лихачев.

При проведении реконструкции татарской свадьбы в рамках проекта «Этновернисаж: Уинский - перекресток миров», возникла мысль провести выставку старинных вещей под названием «Тайны старого чердака». Мир старинных вещей это особый мир. Это мир, связанный с историей. Историей страны, родного края, и, наконец, конкретвыставка, мы относились к ней как к обычному мероприятию. И что самое интересное - этой выставкой больше были поражены не дети, как мы ожидали, а мы сами. Вызвало большое удивление, что молодое поколение уже практически ничего не знает о вещах, используемых в быту, которыми пользовались их бабушки и дедушки.

На старой кухне

«На старой кухне» — так называется один из разделов выставки, посвященный ушедшему из быта предмету кухонной утвари - самовару. Его включали в девичье приданое, передавали по наследству, дарили. Тщательно начищенный, он красовался на самом видном и почётном месте в комнате. Со временем самовар стал неотъемлемой частью культурного наследия нашей страны. Некогда процесс нагревания воды для чаепития в самоваре был поистине целой церемонией, а ожидание, как и само чаепитие, скрашивала увлекательная душевная беседа за столом. К сожалению сегодня, у нас на такие замечательные чайные посиделки остается все меньше времени и все же самовар может нам пригодиться и в наше прагматичное и циничное время.

По одежке встречают

Это один из самых любопытных разделов выставки, ведь речь пойдёт о моде последнего столетия. Надо сказать, что на реконструкцию свадьбы было собрано множество старинной одежды, поэтому участники выступали в уникальных

экземплярах старинного гардероба. Конечно, рассказать о моде прошлого века в пределах нескольких квадратных метров сцены невозможно. Наша задача — лишь показать, какая интересная история может быть у каждой вещи и как прогресс повлиял на внешний облик жителя XXI столетия. У каждого народа свои традиции, обычаи, культура, у каждого есть свои отличительные особенности или одежда. Например, по сари узнают индианку, по кимоно - китаянку, а татар и башкир — по тюбетейке. Тюбетейка еще издалека многое расскажет об ее хозяине, по ней можно определить национальность, географическую принадлежность ее обладателя. Представленные на выставке тюбетейки имеют разнообразные форму и орнамент - в соответствии с особенностями

жизненного уклада и быта в том или ином регионе. Изготавливают тюбетейки из тканых материалов, в том числе из бархата, украшают шелковой вышивкой, а также золотой и серебряной канителью. Носят тюбетейки сегодня, в основном, в сельской местности или же пожилые люди, но в последнее время мода на них возрождается и среди городской молодежи, особенно популярны они у девушек. Здесь были представлены мужские, женские и детские тюбетейки, отличающиеся разнообразием форм: островерхие, полусферические, конусообразные, круглые и четырехгранные. Наряду с современными изделиями экспоных старинных тюбетеек

Как вы думаете, что может собрать вместе людей разных профессий, что может заставить их хотя бы на время забыть бытовые проблемы и отвлечься от повседневной суеты? Объединить их может народное творчество! А самый народный инструмент - это гармонь. Именно под звуки гармони душа раскрывается, рождая на свет самые чудесные, добрые и трогательные песни. Если бы вас спросили: что состоит из 12 тысяч деталей, собирается вручную целый год и моделируется под конкретного человека, как одежда? Вряд ли вы ответили бы, что это... БАЯН! Старинный русский... - или, как сказано в энциклопедии, - пневматический язычковый инструмент, иными словами - модернизированная кнопочная гармонь.

Россия — это единственная страна, которая выпускает вот такие уникальные инструменты — баяны. Главное, чем баян отличается от любого другого инструмента, это тем, что он совершенствуется с каждым годом. Как, например, операционная система для компьютера. Цель нашей выставки: популяризация игры на баяне, гармоники, приобщение людей к музыкальной культуре.

Послесловие

Выставки призваны вызвать интерес у посетителей Дома культуры к исчезающему и существующему миру вещей. Старые предметы могут рассказать много интересного об ушедшей эпохе, истории повседневной жизни, изобретениях, вкусах и стилях своего времени. Хранителем этих историй сегодня является музейный уголок при сельской библиотеке. Мы думаем, что главная цель была достигнута - дополнить знания о культурно-историческом прошлом своего народа, своей семьи.

Дорогие наши активисты и участники художественной самолеятельности, выражаю вам сердечную благодарность за участие в подготовке и проведении мероприятия. Ваше активное участие в жизни села вносит неоценимый вклал в развитие и процветание. сохранение лучших традиций.

Искреннее спасибо Вам за проделанную работу!

А.Р.Мунирова

Пермский край

<u> РОДНИК-1</u>



Регион промышленного роста

Сегодня развитие промышленности в Пермском крае - основной приоритет в работе губернатора и правительства. Наш регион стал первым в Российской Федерации, где начал работать механизм специального инвестиционного контракта, основные высокотехнологичные рабочие места теперь создаются в производственной отрасли. Прорыв в промышленности Прикамья произошел в том числе благодаря оперативному принятию региональной законодательной базы по развитию промышленной политики и разработке конкретных инструментов. О поддержке производственного сектора, новых рабочих местах и перспективах развития региона рассказывает губернатор Пермского края Виктор Басаргин.

Какие отрасли экономики сегодня играют определяющую роль для региона? Какие тенденции в этой сфере складываются последнее время, появляются ли новые лидеры?

В этом вопросе мы своих приоритетов не меняли, Пермский край был и остается регионом промышленным. Основная цель - возрождение региона в качестве одного из ведущих индустриальных регионов России. Поэтому, безусловно, промышленность – на первом месте. Упор в новой индустриализации края делаем на производство высокотехнологичных продуктов, в том числе в сфере импортозамещения. Сегодня лидеры производства Прикамья – машиностроительный комплекс, химия и нефтехимия, металлургический комплекс, ТЭК, целлюлозно-бумажная промышленность и деревообработка. Задач по отраслям очень много, равно как и проектов, значимых не только для региона, но и для всей страны. Если брать машиностроение — это, в первую очередь, наш прорыв с авиадвигателем ПД-14.

Другая отрасль, на развитие которой направляем значительные средства и усилия - сельское хозяйство. Успехи последних лет доказывают, что любые обстоятельства преодолимы. Ни для кого не секрет, что Пермский край находится в зоне рискованного земледелия, но посмотрите на достижения наших аграриев - за 8 месяцев текущего года производство сельхозпродукции выросло более чем на 10%, выручка предприятий по итогам прошлого года увеличилась на 23% по сравнению с 2014-м. Сегодня в крае порядка 87% предприятий – прибыльные, при ведя успешную деятельность, они повышают зарплату труженикам села, за последние полгода она выросла на 6%. Это действительно здорово, когда совместными усилиями, - а на поддержку села за последние 3 года мы направили 9 миллиардов рублей, плюс в этом году еще 3, - аграрии и власти смогли переломить ситуацию. В этом году, несмотря на непростые погодные условия, селяне смогли не только удержать, но даже улучшить ключевые показатели отрасли, на мой взгляд, это без преувеличения подвиг.

— Как экономика региона проходит через кризис последних двух лет?

Наши промышленники в основном справились с новыми условиями. По подавляющему большинству стратегических отраслей Пермского края уже в 2016 году наблюдается рост промышленного производства. В Прика-



мье увеличилось производство машин и оборудования на 6%, электрооборудования, электронного и оптического оборудования - на 1,6%, транспортных средств и оборудования - на 7%, кокса и нефтепродуктов - на 12%. В Пермском крае растет сельскохозяйственное производство, за 2015 год рост составил 5%. Это и есть свидетельство того, что стратегические базовые отрасли адаптировались к текущей экономической ситуации.

Тем не менее, признать, что темпы роста устраивают нас на все 100%, будет неправильно. Они в принципе не могут устраивать, всегда есть желание достигнуть более высокой планки. В целом, основные экономические показатели по итогам 2015 года показали рост — объем инвестиций в экономику увеличился более, чем на 14 %, объем собственного производства - почти на 10%, валовый региональный продукт показал рост 3,3%. Выросла и зарплата на 3,7%, объемы жилишного строительства примерно на столько же. Инвестиционная составляющая в ВРП - свыше 20%.

Показателем того, что мы идем верным путем, стал общий рост инвестиций, достигнутый несмотря на крайне непростые экономические условия. Общий объем инвестиций в основной капитал в Пермском крае вырос до 217 млрд рублей, тогда как годом ранее этот показатель составлял 207 млрд.

В последнее время регулярно открываем в регионе новые производственные мощности - это говорит о многом, конкретные примеры того, что предприятия не просто выжили, а сохранили потенциал. Если посмотреть с весны - химическая компания «Соленис Технолоджис» завершила реализацию инвестпроекта, признанного нами приоритетным в декабре прошлого года. В рамках проекта построены два новых производства и модернизировано два уже существующих направления; объем инвестиций составил 350 миллионов рублей, создано почти 2 десятка высокотехнологичных рабочих мест.

Другой пример — завод компании «Хенкель» в Перми завершил один из

крупнейших на российских площадках этой компании проект по расширению производственных и логистических мощностей, открылась современная фабрика мороженого - это свыше 1 миллиарда рублей инвестиций, современное оборудование, но самое важное создание 250 новых высокотехнологичных рабочих мест. Кроме того, открыли новую производственную линию на предприятии «Сода-Хлорат» - проект реализован благодаря специальному инвестиционному контракту, который мы заключили в ноябре 2015 года. Запуск новой производственной линии ознаменовал собой завершение 1 этапа комплексного инвестпроекта с общим объемом инвестиций свыше 3,6 млрд рублей, который позволит создать для березниковцев 388 новых рабочих мест.

Летом на фармацевтическом предприятии «Медисорб» завершен 1-й этап инвестпроекта - запущена новая производственная линия, выпускающая лекарства по стандарту Good Manufacturing Practice. И это лишь несколько примеров из промышленной отрасли. В последние годы около 140 инвестпроектов реализуется также и в агропромышленном комплексе.

— На Ваш взгляд, какие предприятия и отрасли смогли использовать ресурс импортозамещения?

— Если перечислять конкретные редприятия, думаю, список займет несколько страниц. Скажу одно уверен, с задачей заместить импорт качественной продукцией местного производства мы справляемся. Одним из последних событий в рамках политики импортозамещения в отрасли промышленной является создание фармацевтического кластера в Пермском крае. Большинство уже наслышаны об успехах кластеров «Новый Звездный» и «Фотоника», в продолжение запускаем фармацевтическую

Якорными предприятиями фармкластера стали «Медисорб» и «Пермская химическая компания», задача создать в крае производство более 15 наименований лекарственных средств и фармацевтических субстанций, входящих в число важнейших и жизненно необходимых и в настоящее время преимущественно импортируемых из-за рубежа.

Инвестпроекты «Медисорба» и «Пермской химической компании» уже вошли в перечень комплексных инвестиционных проектов в гражданской промышленности РФ. В 1 полугодии 2016 года на уплату процентов по кредитам «Медисорб» получило 15 млн. рублей субсидий из федерального бюджета, а «ПХК» - 5 млн. рублей.

По объему привлеченных федеральных средств на реализацию импортозамещающих проектов мы занимаем первые места в Приволжском округе. Для субсидирования процентных ставок на федеральном уровне получено одобрение более десяти региональных проектов с общим объемом инвестиций на уровне 10 млрд рублей. На возмещение процентных ставок по кредитам региональным промышленникам предоставлено порядка 300 млн. Ведем активную работу по привлечению федеральных средств в фонде развития промышленности: на сегодня уже одобрено займов на сумму 600 млн рублей.

— Какие меры по поддержке промышленности вы считаете наиболее эффективными? Каких новаций ждать в этой сфере?

— Мы продолжаем последовательно и системно оказывать поддержку промышленности. Пермский край стал первым субъектом РФ, который принял региональный закон о промышленной политике. Сегодня в регионе активно реализуется механизм специальных инвестиционных контрактов, первые из которых были подписаны в ноябре 2015 года с ПАО «Протон-ПМ», «Сода-Хлорат» и Лысьвенским металлургическим заводом. В начале текущего года заключили специнвестконтракт с «Уралкалием». Общий объем инвестиций по четырем уже оформленным соглашениям составит более 67 млрд. рублей, в результате чего предприятия создадут свыше 2200 новых рабочих мест. В течение 10-ти лет новые производства дадут бюджету края свыше 27 млрд. рублей.

11 ноября, в Москве подписали первый для нашего региона федеральный специнвестконтракт. Документ трехсторонний, заключен между Минпромторгом РФ, Пермским краем и минерально-химической компанией «ЕвроХим». Сегодня, в рамках этого документа уже начались работы по строительству Усольского калийного комбината. Проект уникальный по масштабу инвестиций и строительству, ведь «с нуля» создается современное предприятие с применением новейших технологий разработки месторождения. Общие инвестиции в проект составили 115 миллиардов рублей, в Прикамье появится свыше 1700 дополнительных рабочих мест, увеличится сумма налоговых поступлений в бюджеты различных уровней

Заключение СПИКа выгодно всем сторонам. Компании «ЕвроХим» он дает право на применение до конца действия контракта нулевой ставки по налогу на имущество, нулевой ставки по налогу на прибыль, причем как федеральной, так и региональной, а также гарантии того, что существующая на момент подписания контракта налоговая нагрузка не будет повышена.

Продолжение на стр. 4



Регион промышленного роста

Начало на стр. 3

Если говорить о новациях — в этом году в Прикамье создали региональный фонд поддержки промышленности. Его основная цель - содействие в организации новых производств и обеспечение импортозамещения посредством предоставления льготных условий софинансирования проектов, направленных на разработку новой высокотехнологичной продукции, техническое перевооружение и создание конкурентоспособных производств на базе наилучших доступных технологий. Региональный фонд также, как и Фонд развития промышленности Российской Федерации, будет предоставлять займы предприятиям на создание новых производств или их модернизацию. Финансирование фонда планируется уже в этом году в объеме 65 млн. рублей, а в следующие 2 года - по 100 млн. ежегодно. Рассчитываем, что создание регионального фонда позволит увеличить объем привлечения дополнительных федеральных средств в промышленный сектор края. Ежегодно Фонд планирует обрабатывать более 10 заявок от промышленных предприятий. С октября текущего года на официальном сайте регионального фонда открылась подача заявок на получение займов для проектов в сфере промышленности.

Фонд дает возможность промышленным компаниям получить финансовый займ в размере от 20 до 100 млн рублей под 5% годовых, сроком займа до 5 лет, при условии наличия софинансирования проекта в объеме не менее 50% от общего бюджета проекта и общего бюджета проекта стоимостью не менее 40 млн. рублей. Средства, полученные для финансирования проекта со стороны Фонда, могут быть направлены на разработку ново-

го продукта/технологии; инжиниринговые услуги; приобретение специального оборудования для проведения необходимых опытно-конструкторских работ и отработки технологии, а также для технологического перевооружения и модернизации производства российского или импортного промышленного оборудования.

Думаю, это послужит важным этапом развития промышленной политики в Пермском крае.

Продолжает функционировать созданный в 2015 году Совет по улучшению инвестиционного климата, который призван выявлять перспективные импортозамещающие проекты для последующей их поддержки. На первом заседании Совета приоритетными для реализации были выбраны 13 инвестпроектов, на следующем еще 3 проекта. Общий объем инвестиций превышает 230 миллиардов рублей, количество рабочих мест, которое будет создано в результате реализации проектов, - свыше 14 тысяч, при этом большинство из них - высокотехнологичные. Думаю, до конца года проведем еще одно заседание планируется рассмотреть 5 проектов. После обсуждения примем решение, включать ли их в перечень приоритет-

– 10-11 ноября в Перми прошел уже третий инженерно-промышленный форум. Каковы предварительные итоги мероприятия?

– Действительно, в течение двух дней в краевой столице проходил Пермский инженерно-промышленный форум. В рамках мероприятия мы поставили конкретную задачу - разработать концепцию Кадровой стратегии инновационного развития региона на период до 2025 года. Иными словами, речь на форуме в основном шла о подготовке инженерных кадров. Пермский край сегодня зашел в целый ряд масштабных российских проектов, а потому нам необходимы квалифицированные специалисты для их успешной реализации. Если мы сегодня все усилия не бросим на формирование стратегического кадрового резерва, тогда в будущем неизбежно столкнемся с проблемой, когда попросту некому будет продолжать сегодняшние масштабные начинания и создавать новые высокотехнологичные и конкурентоспособные продукты. У нас в крае есть все необходимое, чтобы в долгосрочной перспективе обеспечить высококвалифицированными кадрами предприятия региона и страны и реализовать самые амбициозные проекты. Сегодня в подготовке кадров участвуют порядка 20 инновационных школ, средние специальные заведения, ВУЗы, десятки промышленных предприятий. В цепочку включено и открытое в прошлом году Суворовское училище, которое ведет подготовку курсантов инженерных специальностей для оборонно-промышленного комплекса. Кроме того, в Прикамье четвертый год успешно в пилотном режиме реализуется проект дуального образования, получивший высокую оценку на федеральном уровне. За последние 5 лет из регионального бюджета было инвестировано порядка 900 млн рублей в создание в пермских ВУЗах базовых кафедр предприятий, была открыта 51 лаборатория, большая часть из которых ориентирована на сегмент обороннопромышленного комплекса. Одним из ключевых событий фо-

рума стало заключение меморандума между краевыми властями и компанией «Метафракс». Этим документом мы подтвердили намерения подписать в ближайшие месяцы очередной региональный специальный инвестиционный контракт. Компания построит в Губахе современные установки по

производству химической продукции, которые уже через 4 года будут ежегодно давать более 560 тысяч тонн карбамида, почти 300 тысяч тонн аммиака и 40 тысяч тонн меламина. Планируемая сумма вложений компании в производство составит порядка 55 млрд. рублей, а губахинцы получат порядка 400 новых современных рабочих мест. Кроме того, предприятие намерено взять на себя обязательства по возведению жилья для своих работников что, разумеется, тоже крайне важно.

В рамках форума состоялось множество мероприятий, так или иначе призванных решить основную задачу. Например, на загородной площадке предприятия «Протон-ПМ» открылся центр дуального образования, который стал связующим звеном между нашим Авиатехникумом и окончательным производством, здесь студенты приобретают реальные навыки и проводят 50% учебного времени.

В очередной раз на форуме подведены итоги конкурса «Открытый регион.Хакатон» - ежегодного конкурса для программистов по разработке сервисов приложений. Уже во второй раз прошла полномасштабная Битва роботов. Замечу, наш регион не случайно стал территорией для проведения боев роботов. Все последние годы в Прикамье активно развивается робототехника и смежные с ней области. Её внедряют крупные промышленные предприятия, центры робототехники работают при политехническом педагогическом университетах, технологиям роботостроения учатся со школьной скамьи, в том числе в территориях края - знаю, что кружки открываются при школах в Перми, Березниках, Чайковском, Лысьве, Полазне и других территориях.

> Вопросы задавала Юлия Светлакова

Лента новостей

С начала 2017 года будет создана выездная бригада для оказания паллиативной медицинской помощи детям Прикамья

работники, которые будут оказывать паллиативную помощь на дому детям с неизлечимыми заболеваниями, а также обучать родителей уходу за больными. Бригада создана на базе ГБУЗ Пермского края «Детская клиническая больница №13», где с августа 2014 года открыто стационарное отделение паллиативной помощи, одно из немногих в России.

Министерстве здравоохранения Пермского края рассказала заместитель министра Людмила Чудинова. Она сообщила также, что в Прикамье составлен регистр пациентов детского возраста, в который включены более 400 человек, страдающих не только онкологическими, но и другими тяжелыми заболеваниями, и нуждающихся в оказании паллиативной помощи.

Разработан щадящий алгоритм обезболивания, чтобы не доставлять пациентам дополнительных страданий - с использованием специальных наркотических пластырей, которые позволяют снимать боль на длительное время без применения шприца. Пластыри закуплены региональным Минздравом в достаточном количестве. Принято решение о свободном присутствии родственников в отделениях реанимации и палатах интенсивной терапии детских

В то же время Людмила Чудинова подчеркнула, что помощь тяжело больным детям должна быть мультидисциплинарной – с привлечением не только медиков, но и педагогов, психологов, по желанию

В бригаду войдут врачи, психологи, социальные пациентов – духовных лиц. По вопросу объединения усилий всех этих ведомств Минздрав сейчас рабо-

В лечебных учреждениях Пермского края открыто 235 взрослых и 10 детских паллиативных коек. С учетом общего количества жителей Прикамья этот показатель почти в 2 раза выше среднероссийского. На этих койках в 2015 году пролечено 22746 взрос-Об этом на заседании Общественного совета при лых и детей. В стационарах больниц дополнительно действуют 34 отделения сестринского ухода, где также лечатся тяжело больные люди. Но они должны получать помощь не только в стационарах. Для обеспечения преемственности лечения, упрощения процедуры посещения врача должны быть открыты кабинеты для таких пациентов в поликлиниках.

> Задача на 2017 год – организация кабинетов паллиативной медицинской помощи в амбулаторных условиях. Первыми из пермских учреждений в проект войдут Горбольница №7, Городская поликлиника №4. Городская клиническая поликлиника (Ленинский район), а также Березниковская городская поликлиника и Нытвенская районная больница. Минздрав планирует организовать обучение специалистов для работы в системе паллиативной медицинской помоши: врачей, медицинских сестер в созданных кабинетах и отделениях паллиативной медицинской помощи; провести научно-практическую конференцию по актуальным вопросам паллиативной медпомощи; разместить в учреждениях здравоохранения информационные материалы о современных технологиях и методах этого вида помощи.

Краевой Минсельхоз подвел итоги развития сельского хозяйства за 9 месяцев 2016 года

Министерством сельского хозяйства и продовольствия Пермского края подведены итоги деятельности сельскохозяйственных предприятий за 9 месяцев 2016 года и составлен рейтинг муниципальных районов по результатам развития сельского хозяйства.

За 9 месяцев текущего года в 20 муниципальных образованиях сельскохозяйственные организации, крестьянские хозяйства и личные подсобные хозяйства населения (все категории хозяйств) увеличили производство скота и птицы в сравнении с тем же периодом 2015 года.

В 6 районах сельхозтоваропроизводители увеличили производство мяса более чем на 10 % в сравнении с прошлогодним результатом.

Валовое производство молока в Пермском крае остается на уровне 2015 года (100,3 %). При этом в 14 районах края всеми категориями хозяйств увеличено производство молока в сравнении с 2015 годом. В Чусовском районе — на 13,2 %, Карагайском — на 11,6 %, Соликамском на 11 %, Еловском – на 9,4 %, Ординском – на 7,4 %.

Напомним, сегодня краевые власти по заданию губернатора Виктора Басаргина продолжают реализацию последовательной и системной поддержки агропромышленного сектора. Только за последние три года в сельское хозяйство было направлено свыше 9 млрд рублей. Во многом благодаря такой поддержке выручка предприятий по итогам прошлого года увеличилась на 23% по сравнению с 2014-м. Сегодня в крае порядка 87% предприятий - прибыльные. Ведя успешную деятельность, сельхозпредприятия повышают зарплату труженикам села, за последние полгода она выросла на 6%.

Пермский край

родник-1



Наведем порядок в сфере вывоза и утилизации мусора

Вопрос вывоза и утилизации мусора, формирования новой схемы обращения с отходами - сегодня один из самых актуальных в крае. Заместитель министра строительства и ЖКХ края Леонид Мокрушин рассказал, какие изменения ждут отрасль уже с нового года, как они отразятся на людях.

- С 1 января вступят в силу изменения в законодательство и сбором, и утилизацией твердых коммунальных отходов (ТКО) будет заниматься от лица края региональный оператор. Сейчас этот вопрос в ведении органов местного самоуправления. Как сегодня действует система сбора и утилизации мусора, какие существуют проблемы?
- В течение 10 лет полномочия по обращению с коммунальными отходами были возложены на муниципалитеты. Сейчас жители крупных населенных пунктов оплачивают жилищную услугу по вывозу отходов управляющим компаниям, выбрасывают мусор в баки, как правило, расположенные рядом с домом, или же организован вывоз отходов по графику. Транспортная компания по договору с управляющей организацией (ТСЖ, ЖСК, управляющей компанией) вывозит накопленные отходы на специальный полигон-свалку. Если мы говорим о небольших населенных пунктах - есть площадки сбора мусора, откуда его также должен забрать перевозчик и отвезти на полигон. Это как должно быть. На практике в сельских населенных пунктах, где расположены индивидуальные дома, дачные кооперативы, жители не заключают договоры и не оплачивают услугу по вывозу, мусор не вывозится, возникают то тут, то там свалки мусора. Это первая проблема.

Вторая — доставка мусора до полигона. Транспортная компания получает деньги по факту вывоза мусора с придомовой территории. Хороший перевозчик мусор честно заберет и отвезет на мусорный полигон. Нечистый на руку перевозчик далеко мусор не отвезет, вывалит отходы в овраг или отвезет их на нелегальную свалку. Административный штраф за сброс мусора в неположенном месте незначителен, еще надо поймать «за руку». В итоге - нелегальные свалки мусора в лесных массивах, около рек, в полях.

Третья проблема – утилизация отходов. Полигонов, имеющих разрешение (лицензию) и отвечающих экологическим требованиям очень мало - всего 14 на весь край! При этом на сегодняшний день их наполненность составляет более 80 %, большинство выработают свой срок к 2020 году, уже через несколько лет вывозить мусор будет просто некуда. Уровень переработки мусора крайне низок. У нас, к примеру, только две сортировочные станции, где из мусора извлекают полезные фракции и остатки (хвосты) отправляют дальше на полигон. Сортировке подвергается только 2% отходов!

- А как обстоит ситуация с нелегальными свалками?
- Нелегальных свалок (именно свалок, не полигонов), по данным



Росприроднадзора, в крае более 700. Что такое нелегальные свалки? Это огромный вред, наносимый экологии региона. Когда мусор горит, этот свалочный дым — скопище вредных газов для природы и здоровья человека. Когда мутная жижа из-под нелегальной свалки стекает в водоем, вода в нем становится непригодной для использования, отравляет природу вокруг.

Обязанность ликвидации незаконных свалок сейчас лежит на органах местного самоуправления, и они вынуждены ежегодно тратить средства, которые могли бы быть направлены на благоустройство территории, ремонт местных дорог, устройство детских площадок, на ликвидацию этих стихийно возникших свалок.

- Как с 1 января будет организована система сбора и утилизации отхолов?
- В крае будет сформирована единая система сбора и утилизации мусора. Нами разработана схема обращения с твердыми коммунальными отходами: вся территория края будет являться зоной деятельности одного регионального оператора. Он будет отвечать и за сбор мусора, и его вывоз, и оплату услуг транспортных компаний, организаций, занимающихся сортировкой и захоронением.
- Разработана схема обращения с отходами в крае, предполагающая создание межмуниципальных полигонов для захоронения мусора. По этому пути идут почти все регионы. Чем обусловлен такой выбор?
- Разработкой территориальной схемы занимались ученые Пермского политехнического университета. Подобрано оптимальное решение с точки зрения стоимости создания и эксплуатации. При выборе конкретных мест для строительства учитывали транспортные возможности территорий, наличие земельных участков, отвечающих санитарно-гигиеническим требованиям, наличие водоемов рядом, возможность рекультивации в дальнейшем.

Схема предполагает строительство 6 межмуниципальных полигонов с сортировочными комплексами в непосредственной близости от Перми, Березников, Нытвы, Кунгура, Чайковского и Лысьвы. В других районах будут построены 21 мусороперегрузочная станция.

Решение о строительстве именно межмуниципальных полигонов по обращению с ТКО было принято после проведения экономических расчетов, анализа мест размещения объектов и транспортных возможностей. Если полигоны строить в каждом муниципалитете — стоимость услуги для потребителей будет дороже минимум на 30 %. Полигоны, обслуживающие менее 100 тыс. человек вообще экономически нецелесообразны.

То, что в отдельных районах сейчас выступают против такой системы, предлагают оставить все как есть, т.е. полигон в каждом муниципальном районе, - это, прежде всего, политические спекуляции. Количество существующих сегодня нелегальных свалок (более 700 в крае), тот факт, что они не ликвидируются годами, показывает, что районные власти в течение десяти лет эту проблему решить не смогли. Были в отдельных территориях попытки вопрос решить, даже ряд объектов построен, но в большинстве районов на это не нашли средств и не смогли договориться (очень сложно шел процесс согласования между районами, где должен размещаться объект, кто и сколько из районов должен платить за создание).

Второе решение - выбор в пользу захоронения мусора. Существует несколько технологий утилизации мусора — захоронение, сжигание, различные виды его переработки. Это вопрос цены и качества, сколько каждый из нас готов платить. Строительство экологически безопасных мусоросжигающих заводов по самым грубым подсчетам повышает тариф для населения в десятки раз, даже с учетом того, что в результате сжигания будет производиться электроэнергия и тепло. Надо ли это нам?

Технология захоронения мусора широко используется в России и мире. Полигоны должны быть безопасными, экологичными, туда должен сгружаться только тот мусор, который максимально утрамбован, упакован и отсортирован, с обязательной рекультивацией по мере заполнения. Таково мнение подавляющего числа экспертов. Разработанная нами схема прошла согласование в федеральном министерстве, согласована с природоохранными ведомствами, признана экспертами оптимальной для края с точки зрения экономических и экологических показателей.

Все предусмотренные схемой полигоны и станции будут строиться в течение 3 лет, система полностью заработает с 2021 года. Строительство их будет осуществляться в рамках концессионного соглашения. Предполагается, то инвестор выделит на эти цели более 6 млрд. рублей. Это большие деньги. И большая ответственность.

- Не возникнет ли 1 января ситуация, когда муниципалитеты и УК уже не отвечают за вывоз мусора, и региональный оператор не наладил ещё работу, и начнутся задержки с вывозом мусора с придомовых территорий?
- Переход к новой системе не будет резким. С 1 января вся цепочка будет регулироваться региональным оператором, действующим на основании соглашения с краем и схемой обращения с отходами. В случае если региональный оператор не будет выбран к этому времени и не успеет наладить работу, временно продолжит действовать существующая схема оплаты, сбора и вывоза отходов.
- Если современные полигоны будут только строиться, как региональный оператор будет работать? Какая судьба ждет уже существующие нелегальные свалки?
- Пока мусор будет вывозиться на 14 лицензированных легально работающих полигонов. По мере заполнения планируется провести рекультивацию старых свалок, чтобы они стали безопасными и экологичными, и ими можно было пользоваться в течение ближайших 3-5 лет, пока строятся новые полигоны.

Транспортная компания будет получать плату за свои услуги только после того, как мусор будет доставлен на легальный полигон. Если перевозчик отходы свалил в овраг или вывез на нелегальную свалку - денег он не получит. Контролировать работу перевозчиков будет регоператор. Это его основная задача. Если перевозка выполнена не качественно - перед надзорными ведомствами рублем отвечает регоператор. Здесь региональному оператору важный помощник - жители. Своевременные сигналы о недобросовестных перевозчиках помогут быстрее наладить работу.

Параллельно будет вестись работа по ликвидации нелегальных свалок. Если раньше собственник, как правило, муниципалитет, должен был сначала найти деньги на ликвидацию свалки, провести необходимые процедуры, свалки не убирались годами. С января подход принципиально меняется: если выявляется свалка, то региональный оператор сначала обязан ее убрать и дальше уже выставить счет собственнику земельного участка или виновному, если их можно найти. Таким образом, появляется более эффективный механизм устранения нелегальных свалок.

- Изменится ли плата за сбор мусора для жителей с введением новой схемы?
- Во всех муниципалитетах цена жилищной услуги по вывозу мусора сейчас разная, даже в рамках одного города она может отличаться! Например, в Перми тариф на вывоз мусора сейчас составляет 2,05 руб. с 1 кв.м. Есть муниципалитеты, где тарифы установлены в месяц на человека от 50 рублей и выше. Пока этот тариф «сидит» в квитанции в строке «содержание и текущий ремонт жилья», платим мы эти деньги управляющей компании.

Продолжение на стр. 6

<u>родник-1</u>



Наведем порядок в сфере вывоза и утилизации мусора

Начало на стр. 5

С 1 января строка по вывозу отходов будет отдельно отражаться в квитанции, и мы уйдем от ситуации, когда мусор у нас выносят квадратные метры. Сейчас получается, что плата одинакова и для одиноко проживающей пенсионерки, и для семьи из 6 человек, если они проживают в равных по площади квартирах. С 1 января тариф будет установлен с человека. Цена услуги будет экономически обоснована, размер тарифа будет устанавливаться Региональной службой по тарифам.

Надо быть честными. Нельзя сказать, что цена не вырастет. Она вырастет. Другое дело, что теперь деньги за утилизацию мусора пойдут не в карман нечестным перевозчикам или лицам, контролирующим нелегальные свалки. Мы будем платить за то, чтобы в крае появилась работающая система утилизации мусора, чтобы край для наших детей стал экологически без-

Кроме того, давайте будем честны и в том, что сейчас тариф и затраты на сбор, вывоз и утилизацию мусора управляющими компаниями

и перевозчиками вообще никак друг с другом не связаны. Отсюда и нежелание перевозчика везти мусор на лицензированный полигон и отдавать деньги за утилизацию. Проще вывезти на несанкционированную свалку неподалеку. Получаем кучи мусора в неустановленных местах, в полях и лесах.

Новая схема также обяжет владельцев частных домов с 1 января 2017 года заключить договор с региональным оператором и начать платить ему за вывоз мусора. Если житель многоквартирного дома сейчас платит по квитанции, то человек, который живет в частном секторе, часто вообще не платит, хотя точно также производит мусор, порой даже в больших количествах. Цена, за которую вывозится мусор, может быть одинакова как для горожанина, так и для жителя села. Это будет условием конкурсного отбора регионального оператора. Тариф будет устанавливаться по результатам конкурса, поэтому пока точный размер определить невозможно, по предварительным оценкам он может составить до 100 руб. в месяц на человека.

гиональный оператор? Какие к нему будут предъявляться требования?

- Региональный оператор будет выбран по результатам открытого конкурса. Требования к нему будут определяться конкурсной документацией, которая сейчас

- Как будет выбираться ре- дорабатывается. Среди обязательных требований - цена на его услуги и качество оказываемых услуг. Как определить качество? Это квалификация персонала, количество объектов, которые он будет использовать, время реагирования на обращения потребителей, экологичность, применяемые

технологии, наличие лицензий и др.

Контролировать работу регоператора будет краевой минстрой, Росприроднадзор, Роспотребнадзор, Государственная инспекция по экологии и природопользованию Пермского края.

> Вопросы задавала Марина Красных

Мнение экспертов

Куликова Юлия Владимировна, кандидат технических наук, доцент кафедры Охраны окружающей среды ПНИПУ:

Существующая сегодня схема обращения с ТКО приводит к безвозвратной потере тысяч тонн вторичного сырья, содержащегося в производимых нами отходах. Захоронение этих отходов на полигонах выводит из хозяйственного оборота сотни гектаров ценных земель на десятки лет и создает экологическую нагрузку на окружающую среду и здоровье населения. Новая схема обеспечивает максимальное использование вторичных ресурсов. Инвестиции в новые межмуниципальные полигоны позволят оснастить их современными природоохранными технологиями по защите водных объектов и очистке сточных вод, сбору и утилизации биогаза, создать надежную систему экологического мониторинга, выполнить рекультивацию после заполнения отходами.

Коротаев Владимир Николаевич, проректор по науке и инновациям Пермского национального исследовательского политехнического университета, профессор, доктор техниче-

В основу новой схемы положена финансовая модель, построенная на анализе территориально распределенных потоков отходов, логистическом анализе и функциональностоимостном анализе объектов обращения с отходами (мусороперегрузочных станций, сортировочных станций и полигонов захоронения). Решая оптимизационную задачу, мы получили схему расположения объектов размещения отходов, их производственные характеристики (мощность), обеспечивающие минимальные совокупные затраты (капитальные и операционные), что дает минимальный тариф при соблюдении всех нормативных требований, предъявляемых к системе обращения с ТКО.

Лента новостей

Пермский край получит более 11 млн руб. из федерального бюджета на современное покрытие футбольного поля в г.Оса

Футбольное поле детско-юношеской спортивной школы в городе Оса оснастят современным искусственным покрытием. Субсидия на закупку покрытия будет выделена в рамках реализации федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы» (ФЦП). Размер субсидии составит свыше 11 миллионов рублей. Современное покрытие позволит проводить тренировочные занятия на поле спортшколы круглогодично.

В рамках подпрограммы «Развитие футбола в России» ФЦП «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» завершены основные строительные работы на крытом футбольном манеже «Пермь Великая». Его стоимость 1,4 млрд рублей, из которых 644 млн рублей - средства федерального бюджета. Манеж размерами 132 на 103 метра и высотой 32 метра будет состоять из двух частей: учебно-бытового корпуса, трибун на 3000 мест и футбольного искусственного поля последнего поколения. Манеж позволит вести тренировочные и физкультурно-оздоровительные занятия в круглогодичном режиме.

Поддержка спорта - массового и высших достижений на центральных позициях социальной политики губернатора Пермского края Виктора Басаргина. В последние три года началось масштабное строительство новых спортивных объектов на всей территории края. Только из федерального бюджета на эти цели за три года было привлечено порядка 2 млрд. руб. В результате открыты 7 ФОКов, 4 крытых катка и более 25 стадионов в территориях. В 2016 году по заданию главы региона объемы поддержки спорта сохранены на уровне почти в полмиллиарда рублей. Среди основных задач введение в строй нового футбольного манежа, строительство Регионального центра фигурного катания и сдача 10 новых межшкольных стадионов.

В Прикамье поступило 73 новых школьных автобуса по федеральной программе

15 ноября в краевой столице состоялась торжественная церемония передачи нового автотранспорта школам Пермского края. Губернатор Виктор Басаргин вручил главам районов края сертификаты на получение новых школьных автобусов.

На городской Эспланаде для участия в торжественной церемонии вручения сертификатов стоят 63 новых школьных автобуса марки «Газель». Каждый автобус рассчитан на 12 посадочных мест. Это уже вторая партия школьных автобусов, предназначенных для доставки детей в школы. Напомним, по распоряжению председателя Правительства Российской Федерации Пермскому краю выделено 73 новых школьных автобуса, 10 из которых поступили в край в конце августа и были переданы 9 районам. В целом новая техника поступит в 58 школ 30 муниципальных районов Прикамья.

Один из важнейших вопросов, решаемых в регионе сегодня, - безопасный подвоз детей, проживающих в сельской местности, до общеобразовательных школ и возвращение их домой после учёбы. Перед вручением сертификатов глава региона Виктор Басаргин подчеркнул значимость события:

- Важно, что мы не только своевременно обновляем школьный автопарк, помогаем сделать нашим школьникам путь до школы комфортнее и безопаснее. Но и реагируем на потребности в территориях края: так, 16 автобусов из нынешнего поступления выйдут на новые маршруты. Отмечу, сегодня общий объем школьного автопарка Прикамья составляет порядка 500 автобусов и Газелей, который полностью покрывает

наши потребности. Сейчас наша задача - его своевременное обновление.

После торжественной церемонии новые автобусы отправятся по районам и заменят имеющийся автотранспорт со сроком эксплуатации более 10 лет. Отметим, с 1 января 2017 года вступает в силу Постановление Правительства России, запрещающее использование для перевозки детей автобусов со сроком эксплуатации свыше 10 лет. Все новые транспортные средства, которые принял регион в этом году, придут на замену тем школьным автобусам, которые были выпущены с 2002 по 2007 год. Таким образом, обновляется существенная часть парка школьных автобусов для безопасности и удобства наших школьников. Это уже третье масштабное обновление автопарка за последние 4 года.

Помимо новых автобусов, поступивших благодаря федеральной программе, 8 муниципальных районов края на приобретение школьных автобусов получат дополнительно 16,5 млн рублей из краевого бюджета. Правительство Пермского края распределило субсидии из краевого бюджета Куединскому, Бардымскому, Нытвенскому, Сивинскому, Оханскому, Березовскому, Ильинскому и Кочевскому муниципальным районам. Софинансирование местных бюджетов составит 5,5 млн рублей. На эти средства муниципалитеты приобретут еще 14 дополнительных единиц автотранспорта.

Напомним, что в 2012-2013 годах за счет федеральных средств региону уже было передано 139 единиц автотранспорта для проезда детей до школ и обратно. В 2014 году уже за счет средств краевого и местного бюджетов был закуплен еще 61 автобус.

родник-1



Молодежь Уинского района за здоровый образ жизни

Под таким оптимистичным названием 18 ноября текущего года в актовом зале Уинской средней школы прошел муниципальный конкурс исследовательских работ учащихся.

Слово для открытия и приветствия участников мероприятия предоставили заместителю главы района по социальным вопросам М.М.Киприяновой и прокурору Уинского района И.В.Чебыкину.

Открывая данное мероприятие, уважаемые гости отметили следующее.

- Здоровье - это самое важное, что есть в нашей с вами жизни, поэтому тема исследовательских работ сегодняшнего конкурса была очень актуальной. Надеемся, что каждый из присутствующих сегодня в этом зале возьмет что-то для себя, задумается о своем будущем, сделает определенные выводы и шаг навстречу своему здоровью. Благодарим всех учащихся, педагогов, руководителей тех образовательных учреждений, кто откликнулся и принял участие в конкурсе исследовательских работ. А это представители Уинской, Аспинской, Судинской, Чайкинской школ, а также Уинского филиала «КПК». Всем удачи и в добрый путь.

Иван Владимирович особо отметил, что данное мероприятие является важным звеном программы профилактики пьянства и алкоголизма на территории района, которая организована прокуратурой, администрацией и отделом полиции Уинского района. Выразил надежду, что данный конкурс станет традиционным, и с каждым разом в нем будет принимать участие все большее количество учащихся.



В практической части конкурса вниманию были представлены результаты исследовательской деятельности **учащихся**, осуществляемой под чутким руководством педагогов. В течение всей процедуры защиты проектов работало жюри - председатель, заместитель главы администрации района М.М.Киприянова, начальник управления учреждениями образования Е.И.Сивковская, прокурор Уинского района И.В.Чебыкин и врач психиатр-нарколог Уинской ЦРБ С.В.Орлова. На суд жюри было представлено 9 исследовательских работ.

Работа кипела. После каждого выступления члены жюри, а также все желающие могли задавать вопросы участникам конкурса, касательно темы выступления. Надо отметить, что вопросов было предостаточно, но все участники превосходно справились с поставленной

задачей. Чтобы сменить, так сказать, разрядить обстановведущие мероприятия предложили принять участие в интерактивной игре «Черный ящик», которую провела педагог-психолог Уинской школы Т.А.Налимова. Тема игры была «Здоровый образ жизни». Ребятам предстояло узнать, какие предметы, связанные именно со здоровьем, находились в черном ящике. Самые смелые и активные участники игры были награждены предметами, находящимися в ящике.

Пока члены жюри подводили итоги, зрители могли посмотреть рисунки и плакаты на тему «Молодежь Уинского района за здоровый образ жизни», выставка которых находилась прямо у входа в актовый зал.

Время пролетело стремительно, пришла пора подводить итоги и объявить имена победителей. Право это сделать предоставили чле-

нам жюри. Итак, в младшей возрастной группе дипломом за третье место была награждена Евгения Петухова, ученица 8 класса за работу на тему «Каша – здоровье наше», руководитель-педагог Л.И.Максимова. Второе место присудили учащейся 5 класса Кристине Елькиной за работу на тему «Курение – вредная привычка», руководитель-педагог Т.Г.Муллаханова. Победителем в данной возрастной категории стала ученица 6 класса Елизавета Шубина, ее работа называлась «Идеальные туфельки для школьницы», руководитель-педагог Т.А.Налимова. Все призеры - учащиеся Уинской школы. В старшей возрастной группе результаты оказались следующими. Третье место заняла учащаяся 11 класса Чайкинской школы Эльвира Шартдинова и ее работа на тему «Влияние пива на растущий организм», руководитель-педагог Р.Т.Ахтарыева. Второе место у

ученицы 10 класса Судинской школы Дарьи Зубаревой. Ее работа называлась «Влияние каблука на растущий организм», руководитель-педагог Г.М.Месникова. Победителем стала ученица 11 класса Аспинской школы Юлия Яковлева, ее работа на тему «Твой выбор: жизни или...» понравилась, безусловно, всем зрителям и членам жюри. Руководителем является педагог Т.И.Зомарева. Всем призерам в торжественной обстановке были вручены заслуженные награды.

Кроме этого, были награждены победители конкурса рисунков и плакатов «Молодежь Уинского района за здоровый образ жизни», в котором приняли участие 20 учащихся образовательных учреждений района. По итогам конкурса были определены победители в номинации «Рисунок». Третье место заняла Елизавета Шубина, второе место – Данил Мальцев и Виктор Евдокимов, первое место заняла Кристина Рязанова. В номинации «Плакат» третье место заняла Анастасия Юдина, второе - Светлана Свечникова и первое – Ольга Бажгина. Всем призерам также были вручены заслуженные награды.

По мнению жюри, все участники конкурса показали серьезный уровень подготовки, коснулись наиболее важных и актуальных тем, связанных со здоровым образом жизни, все они достойны всяческих похвал. Безусловно, в этот день каждый задумался, какую обувь носить, как правильно питаться, чтобы оставаться здоровым и бодрым, а еще, как уберечь себя от вредных ненужных привычек.

Татьяна ДЕНИСОВА

Клуб «Семья» начал работу

20 ноября 2016 года, накануне праздника Дня Матери, в детской библиотеке состоялось заседание клуба «Семья» села Уинского. Среди гостей на встрече присутствовал начальник учреждений управления культуры, спорта и молодежной политики Кочетова Н.И. В ходе собрания Надежда Ивановна рассказала, какие мероприятия ждут жителей райцентра в ближайшее время. Вместе с участниками семейного клуба продумали несколько положений, а также решили, чем же они могут помочь. Особенно все заинтересовались конкурсом среди беременных мам «Я буду мамой», который состоится 27 ноября в районном Доме культуры.

Л.Л.Зацепурина отметила важность поддержки семей и семейных ценностей, а также намеченные планы на дальнейшее развитее семейного клуба. Участники встречи обсудили программу и примерные направления работы, а также решили в день встречи разви-



вать у детей танцевальные способности.

Пользуясь случаем, работник Детской библиотеки Альбина Рашидовна познакомила гостей с замечательным альбомом - «Эстафета материнского подвига». В альбом-эстафету может попасть и ваша семья, всего-то нужно принести информацию о вашей жизни

и фотографию, председателю районного совета женщин Цецеговой А.П.

В самом начале мероприятия поздравили маленькую участницу клуба «Семья» — Софию с Днем рождения, подарили ей подарки и аплодисменты. Как радовались дети накрытому столу, за которым можно было попить чай, соки, отведать сладости и при этом быть в компании друзей и одновременно рядом с мамой, с папой. После чаепития ребята все дружно отправились играть. А родители прошли несколько психологических тестов и получили «порцию» позитива.

Клуб «Семья» ждет всех, кому, независимо от возраста, важна семейная тема, кто хочет вместе сделать свою жизнь ярче, дружнее и интереснее, наполнить ее любовью. Всю информацию и дату следующей встречи вы можете найти ВКонтакте: https://vk.com/club133281014.

Марина ПАВЛОВА

Полезная информация



Поздравляем!

Дорогого папу, дедушку Теплых Михаила Алексеевича с днем рождения!

Сегодня и всегда желаем тебе счастья

Пусть сохранит судьба от горя и ненастья,

От тайного врага и мелочного друга,

От злого языка и тяжкого недуга,

И дай тебе Господь Здоровья, радости и счастья! Дочери, зятья, внуки

Об оплате взносов на капитальный ремонт МДК

Некоммерческой организацией «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Пермском крае» (далее-Фонд) ведется активная работа с собственниками, имеющими задолженность по взносам на капитальный ремонт.

В рамках работы по взысканию задолженности Фондом реализованы как технические мероприятия (это выставление долга, досудебный и судебный порядок взыскания задолженности), так и инфор-

В настоящее время информирование собственников проводится посредством встреч с населением, средств массовой информации: теле-, радио- и печатных изданий, консультирования граждан по телефону «горячей линии», специалистами в холле Фонда, на официальном сайте Фонда www.fond59.ru, в группах социальных сетей «Вконтакте» и «Фейсбук», а также путем размещения разъяснительной информации на платежных документах.

В ноябре текущего года Фонд планирует приступить к начислению пени за нарушение срока оплаты взносов на капитальный ремонт.

Во избежание начисления пени просим проверить наличие задолженности по взносам на капитальный ремонт и погасить её в кратчайшие

Оплатить взносы на капитальный ремонт собственники могут следующими способами: без взимания комиссии осуществляют перевод средств на общий счет Фонда ПАО Сбербанк, ООО «Единый Расчетный Центр», АО АКИБ «Почтобанк», филиал АО «Газпромбанк» в г. Перми и ФГУП «Почта России». С комиссией в 1,5 % можно оплатить взносы онлайн через сайт Фонда.

Дополнительно сообщаем, что на сайте Фонда функционирует сервис «Личный кабинет», с помощью которого пользователи могут отслеживать свой баланс, историю начислений и оплат по лицевым

Объявления

Продаются

Поросята, ц. 2 т.р. Доставка. Т.: 24573

Ячмень 12р. 50к. за кг. **Мясо** говядина. Т.: 8-992-21-02-158, 8 (34266) 3-47-57

Дрова. Т.: 8-952-33-72-568

ПРОДАЕТСЯ **VA3 бортовой** в отличном состоянии, цена 197 т.р. (возможен обмен на автомобиль). T.: 8-902-79-38-860

Куплю

Лес на корню ель-осина. Дорого, деньги сразу. Т.: 8-902-83-17-412

Золото на лом, березовую чагу, дорого. Т.: 8-912-98-11-281

Дорого куплю ваш автомобиль.

Деньги сразу T.: 89027938860

с выездом на дом, деньги сразу. Порядочность гарантируем. Т.: 8-902-64-54-638

Дорого куплю ваш автомобиль,



Компания «МАГНИТ» ЗАКУПАЕТ лом цветных металлов, электродвигатели и аккумуляторы. Адрес: г.Кунгур, ул.Пролетарская, 112 (база «Заря»). T.: 8-951-932-32-32 Предъявителю объявления оптовые цены.

Работа

ООО УСК «Уралстройподряд» ПРИМЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: - юрист-консультанта

- диспетчера

- водителя категории В, С, Е - машиниста автогрейдера - машиниста погрузчика

Контактный телефон: 8 (342) 592-31-26, 8-963-01-26-636



документ государственные и муниципальные услуги

Об отмене свидетельств о государственной регистрации

С 1 января 2017 года Управление Федеральной налоговой службы по Пермскому краю прекращает выдачу свидетельства о государственной регистрации юридического лица, свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя и свидетельства о государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства.

Документами, подтверждаюшими внесения записи факты в государственные реестры, будут «Лист записи Единого государственного реестра юридических лиц» и «Лист записи Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей», которые утверждены приказом ФНС России от 12 сентября 2016 года.

Зарегистрировать юридическое лицо и индивидуального предпринимателя помогут в центрах «Мои документы»

Многофункциональные центры «Мои документы» оказывают комплексную поддержку начинающим, развивающимся или устойчиво работающим субъектам малого и среднего предпринимательства Пермского края. Квалифицированный персонал поможет оформить документы на регистрацию ЮЛ или ИП. Услуга предоставляется бесплатно во всех МФЦ.

Вниманию начинающих предпринимателей в МФЦ также представлены сопутствующие услуги таких организаций, как Микрофинансовая организация «Пермский центр развития предпринимательства», Пермский фонд развития предпринимательства, Пермский гарантийный фонд, Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства.

Контактная информация о центрах «Мои документы» в Пермском крае размещена на официальном сайте МФЦ www.mfc.permkrai.ru._Предварительная запись осуществляется через личный кабинет пользователя или по бесплатному многоканальному телефону 8-800-555-05-

Центр «Мои документы» расположен по адресу: Пермский край, Уинский район, с.Уинское, ул. Коммунистическая, д. 1.

График работы:

- вт, ср, пт, сб. с 09.00 до 17.00,

- чт. с 11.00 до 20.00

- вс, пн. - выходные дни

Т.: 8(342)270-11-20 (доб.3551)

В № 91 газеты «Родник-1» от 19.11.2016 в статье «Соревнования по борьбе «Корэш» допущены ошибки по вине секретариата соревнований. В соревнованиях участвовали сборные команды из 10 регионов России. Участие принимали более 90 спортсменов. Сборная команда Пермского края, завоевав в общей сложности 16 медалей, заняла первое общекомандное место, второе место -Сборная Башкортостана, у них завоевано всего 8 медалей, третье место – сборная команда Республики Чувашия, 5 медалей.

В объявлении «Родник-1» №74 (10219) от 17.09.2016 допущена опечатка, правильно читать земельный участок с кадастровым номером

Нужна реклама, но совсем нет времени прийти в редакцию?

Подать и оплатить объявление в газету можно не отходя от компьютера.

Пришлите нам текст рекламы, ответным сообщением мы вышлем вам реквизиты для оплаты. Оплатить можно через Сбербанк онлайн

Нашу газету можно купить в магазинах райцентра: «Светлана» (по улице Ленина), «Все для дома» (ул.Коммунистическая, 4), «Гостиный двор» (ул. 3аречная, 2), «Исток» (ул.Юбилейная) и, внимание, в магазине «Исток» (напротив бывшего хлебозавода)

«РОДНИК-1» ИНДЕКС 53343 Администрация Уинского муниципального района Пермского края. Издатель: АУ «Редакция газеты

Главный редактор: С.С.Харлин Т.: 2-31-86 Корреспонденты Т.:2-40-09 Верстка: А.А.Рева Корректор: О.В.Денисов **Бухгалтерия** Т.: 2-34-21

Адрес редакции и издателя: 617520 Пермский край, с. Уинское, ул. 30 лет Победы, 1. E-mail: rodnik259@yandex.ru Сайт: http://rodnik-uinsk.ru

Газета зарегистрирована 17.08.2009 в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ 59-0241

Номер подписан в печать: по графику 18.00, фактически 18.00

Отпечатана в ООО «Кунгурская типография» (г.Кунгур, ул.Криулинская, 7). Объем 2 п.л. Тираж 1400 Заказ № 6234

Дни выхода газеты: Четверг, суббота

с позицией редакции. Ответственность за содержание и достоверность сведений в рекламных объявлениях несет рекламодатель. Статьи под рубриками: «Регион 59», «Пермский край» публикуются в рамках государственного